



距北京奥运会
开幕还有
113天

五环短信

央视昨日公布奥运会转播方案 7个频道 3000小时转播

本报讯 昨日,央视正式公布2008年奥运报道方案。据副台长罗明介绍,奥运会期间,央视将利用3个报道中心,投入7个频道,全方位、多角度地报道北京奥运会,播出时间在3000小时以上,比上届雅典奥运会转播时间多2000多小时。

CCTV-1是反映北京奥运会全貌的频道。届时,每天除保留《朝闻天下》、《新闻30分》、《新闻联播》三档新闻外全部用来报道奥运会;CCTV-2以转播中国观众关注的国际赛事为主,将取消原有编排,24小时转播奥运会比赛直播或实况录像;CCTV-5(奥运频道)将凸显本土特点报道;中国人关注的优势项目,一些中国有可能获得金牌的项目都被分列在这个平台上;CCTV-7(赛事精编频道)以奥运经典赛事的重播为主,也包括少量直播赛事,以满足广大错过直播的观众的收看需要;CCTV-高清是一个全赛事频道,2008年5月1日正式开播,将选择那些具备高清画面特点的赛事,如游泳、跳水、体操、田径等;央视风云足球和高尔夫网球两个付费频道,以直播足球和网球为主。阿薇

刘翔5月三大赛事敲定 最期待“鸟巢”战罗伯斯

本报讯 随着昨天国际田联官方网站宣布,中国飞人刘翔将领衔5月31日纽约锐步田径大奖赛,刘翔5月三大赛事全部排定:5月10日大阪大奖赛、5月22日“好运北京”奥运测试赛以及5月31日的比赛。5月22日至25日在“鸟巢”举行的中国田径公开赛则是北京奥运会前师徒俩最看重的比赛了。因为那是8月8日之前,包括刘翔在内的所有田径选手唯一一次零距离感受奥运场地的机会。跑道弹性度多少,赛场灯光如何,场内会否有风力影响等因素都是孙海平即将实地考察的。师父将会把考察结果与心中早有的备选场地精心比对,最终挑选一处最适合刘翔备战的地方。此外,“鸟巢”之行还有个重要目标,就是会会罗伯斯。西班牙一赛,古巴小子留下了巨大的懊悔,刘翔和孙海平心中也很是遗憾。幸好,古巴人已决意到北京一行,于是,5月22日的赛事就显得越发可贵。阿彦

奥运颁奖礼服开制 开幕式前将和公众见面

本报讯 随着礼仪人员的确定,礼仪服装的样式则成为一大悬念。如今,北京奥运颁奖礼仪服装设计已通过,目前进入制作期,奥运开幕式前将和公众见面。据悉,奥运颁奖礼仪20个团队人员已基本确定。颁奖团队将由337名女礼仪、180余名男升旗手及92名化妆师组成。“这将组成一道亮丽的风景线”。阿洋

迎奥运武术精英赛月底开战 武林高手齐聚绿城

本报讯 2008年郑州市迎奥运武术精英赛暨首届太极推手擂台赛将于本月27日在郑州开战,武术爱好者可以报名参赛。本次武术精英赛设有拳类项目、器械项目和太极推手擂台赛三个大项,比赛按照年龄和级别将分成若干组别进行比赛。据郑州市武协秘书长李伟介绍,太极推手(又名搗手)项目的比赛是首次在我市举行。为了更好地推广这个项目,组委会特邀请王西安、陈二虎、陈大冠等多名太极大师和推手全国冠军作为本次比赛的裁判。本次武术精英赛即日起开始报名,详情请到郑州市武术协会咨询。晚报记者 董洪刚

圣火境外传递第十站在伊斯兰堡进行 奥运圣火扮靓“花园城市”

据新华社电 搭载北京奥运圣火的专机当地时间16日凌晨0时25分(北京时间16日凌晨3时25分)抵达巴基斯坦首都伊斯兰堡。伊斯兰堡是北京奥运圣火境外传递的第十站。伊斯兰堡位于巴东北部海拔600多米的波特瓦尔高原上,背依高耸的马尔格拉山,东临清澈的拉瓦尔湖,南面是一片葱绿的山丘,气候宜人,景色秀丽,因此也被称为世界“花园城市”。

奥运圣火伊斯兰堡站传递活动于当地时

间16日16时(北京时间昨日19时)在伊斯兰堡东南部的巴基斯坦体育中心举行,65名火炬手参加了火炬传递。巴基斯坦体育中心建于1985年,中国帮助巴方完成设计规划,并且派出工程人员到巴参与建设。这个建筑可以说是中巴合作的结晶。为保证奥运圣火传递顺利进行,巴基斯坦方面作出紧密安排。中国驻巴基斯坦大使罗照辉在接受采访时透露,为使火炬传递活动安全顺利地进行,巴方有关部门,包括军方、警方、内政部和情报部门等,多

次开会研究安全方案。传递期间,巴方控制了火炬传递活动区域7公里以内的所有制高点,活动区域1公里以内有数千名军人、武警和警察组成的安保力量严密把守。

巴基斯坦方面为使传递活动“出彩”,组织了独具特色的军乐队表演、豪华四驱马车运火炬等创意活动。传递活动结束后,巴方还组织了大型演出和烟花表演。演出项目展示了巴基斯坦各民族的风情和文化,颂扬了中巴两国之间的深厚友谊。

国家体育场吸引众多记者和游客 为阻止大家进入施工园区拍照 鸟巢保安 每天说N次对不起

团队介绍

4名保安看守西门
每天工作12个小时

“不行,没有证件谁都不能进。”昨天中午,记者在“鸟巢”西门被保安拦住,和记者一样被挡在外面的还有不少游客。

在西门不仅可以看到“鸟巢”,还可以看到“水立方”,许多游客都把这里当做了最佳的拍照地点。

不过,很多人总是觉得离“鸟巢”还不够近,拍照时总是希望能靠得再近一点。但由于施工还没有完全结束,“鸟巢”还没有正式开放,阻止游客入内就成了在西门站岗的几名保安最主要的工作。

在和保安的闲聊中记者得知,当天在鸟巢西门值班的4名保安分别叫聂超、刘友、李新钦、朱景义,他们来自振远护卫第三支队。除了朱景义27岁,其他三人都只有20岁左右。

“我们每天早上6点到晚上6点工作,本来就是检查出入人员的证件,放行工作车辆,但是想靠近鸟巢的游客太多,劝导游客在允许的范围内拍照成了每天做得最多的事。”朱景义告诉记者。

人物特写

保安里有咱河南老乡
他见证了鸟巢的成长历程

4名保安中,年龄最大的是来自河南的朱景义,他也是4人中唯一真正进入过“鸟巢”的人。“大概去年5月左右吧,好多明星来给我们慰问演出,那时候地还没弄好呢。”朱景义回忆说。

李新钦告诉记者,自己看到“鸟巢”的第一感觉是“不看不知道,一看吓一跳。我从来没有见过这么大这么漂亮的体育场”。说起“鸟巢”,连原本不爱说话的李新钦话也变得多起来。

“现在看着鸟巢真是一天一个样,我们不让游客随便进入也保证了它的安全,想想这工作还挺有意义的。这也算是为奥运会作贡献了。”朱景义说。

随着北京奥运会临近,开幕式举办地国家体育场“鸟巢”吸引了越来越多的游客,而昨天又是对媒体开放的第一天,很多媒体记者来到了现场,这可辛苦了鸟巢的保安。为了阻止游客跨过护栏进入施工现场,“鸟巢”西门的保安每天工作12小时,要说几百次“对不起,不行”。昨天,记者对这支特殊的团队进行了采访。



他们每天要工作12小时



▲鸟巢明日就要进行首场比赛,一位买到票的黑龙江女士喜上眉梢 新华社发

工作现场

反复耐心劝导游客
告知最佳拍照角度

中午过后,游客陆续增多,一辆旅游大巴停在了马路对面,几十名操着南方口音的游客拿着各种相机向“鸟巢”走来。

“对不起,这里不能进。施工期间,谢绝参观。您只能在护栏外拍照。”看到一名游客准备跨进“鸟巢”园区,保安聂超便上前制止。

“我们就想离近点拍个照,不会影响施工的。”“我们大老远来一次不容易,你就通融一下吧。”游客你一句我一句向几名保安展开了攻势。

不过这种阵势,聂超他们4个人早就见多了。他们反复解释不能进入的原因,听到一声声“对不起”,游客也都自觉退到了护栏外。

“这里拍照角度最好。”看着游客有点不尽兴的样子,聂超还主动把大家带到保安亭的对面。

看着游客兴奋地举起相机记录下“鸟巢”和“水立方”的美景,聂超一副满足的表情。

意外收获

拍到“鸟巢”各角度照片
向外国游客学英语

天天在“鸟巢”工作,聂超他们也有意外的收获。“这是我拍的鸟巢照片,各个角度的都有,有时候路过突然觉得哪儿漂亮就拍下来,但是我跟鸟巢的合影就一张。”聂超向记者展示手机中的照片,一副得意的表情。

聂超告诉记者,当初来这儿一方面是为了打工挣钱,另一方面就是为了看奥运会。每次告诉家乡人自己在“鸟巢”工作,都觉得特自豪。

除了能和“鸟巢”亲密接触,聂超他们还有一个不小的收获,就是学了不少英语单词。“经常有外国游客拉着我们合影,不学点英语不行啊。”刘友笑着说。

“NO! STOP!”看见一名要跨过护栏拍照的老外,刘友现学现卖,用他刚学会的几个单词喊道。

本组撰文 林峰



众多记者来到鸟巢拍照 新华社发